

## Мониторинг подготовки и проведения летней оздоровительной кампании, занятости учащихся в летний период 2020 года

Обеспечение летнего отдыха и занятости детей и подростков в период летних каникул является одним из приоритетных направлений воспитательной работы.

В связи с распространением новой коронавирусной инфекцией и в соответствии с приказом министерства образования и науки Алтайского края с 20 июня в районе в течение летнего периода работали досуговые площадки для детей. Был утвержден межведомственный план-график дворовых, пришкольных досуговых площадок с соблюдением установленных санитарных требований - масочный режим, соблюдение дистанции, группы не более 7-8 человек.

Площадки размещены в 7 общеобразовательных организациях, в Романовском детско-юношеском центре, спортивной школе, на базе многофункционального центра культуры и досуга.

План был размещен на официальном сайте комитета по образованию. Мероприятия проводились как очно, так и в дистанционном формате. К мероприятиям можно отнести: спортивные мероприятия и игры, беседы, конкурсы рисунков на асфальте, викторины, онлайн-путешествия, волонтерская работа и другие. Все мероприятия организованы на свежем воздухе.

В рамках проведения досуговых площадок для детей в Майской школе проведено мероприятие «В здоровом теле, здоровый дух». С учащимися была проведена беседа с элементами игры. Необходимо было собрать пословицы про здоровье. Викторина - кто больше всех назовет качество здорового человека. «Пантомима» - изобразить вид спорта. Проведены соревнования. Учащиеся школы приняли участие в акции «Чистый класс». Ребята активно помогают взрослым в подготовке школы к новому учебному году.

Юнармейский отряд «Патриот» принял активное участие в благоустройстве памятника и вечного огня: пропололи сорняки на клумбах, полили цветы.

Учащиеся старших классов Романовской школы возле дворов домов на одной из улиц провели с ребятами младших классов игру «Лапту» (11 человек).

В рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» у нас в районе была открыта малая спортивная площадка. Ее также активно посещают дети всех возрастов. На площадке есть все необходимое для комплексного физического развития.

В рамках проекта «Игры нашего двора» студентами филиала в с. Романово Ребрихинского лицея профессионального образования проведены мероприятия с детьми Центра помощи и детям, оставшимся без попечения родителей (15 человек).

Волонтерами добровольного объединения молодежи «Поколения +» проведены развлекательные мероприятия для детей (50 человек).

Школьные волонтерские отряды оказывали помощь одиноко проживающим пенсионерам, в уборке памятников.

Также учащиеся школ принимают участие во Всероссийских акциях и конкурсах «Большая перемена», «Безопасные каникулы», «Урок доброты», акции, посвященные 12 июня, 24 июня, Дню семьи, любви и верности, в проекте «Умные каникулы». Всего приняло участие более 500 человек.

Две ученицы Романовской школы принимали участие во Всероссийском фестивале народного творчества и спорта имени Михаила Евдокимова «Земляки».

Комитетом по молодежной политике также разработан план досуговых площадок – онлайн-квест «Кинолето в Романово» с просмотром и обсуждением отечественных фильмов, флешмоб «Молодой, здоровый», акция «Безопасная дорога» совместно с Советом отцов и другие.

Воспитанники спортивной школы «Олимп» (57 человек) посещают спортивные секции.

Всего в летний период было проведено 129 мероприятий, участие приняли 813 детей.

Через Центр занятости населения трудоустроено 55 учащихся Романовской, Тамбовской, Сидоровской, Закладинской школ. В течение летнего периода дети и сами находят себе подработку – покос травы, прополка огорода, покол и складирование дров. Индивидуально было трудоустроено 40 учащихся.

Около 225 детей отдохнули с родителями как на территории Алтайского края, так и за его пределами.

В целях профилактики безопасного поведения детей на водных объектах в период летних каникул созданы «Родительские патрули на ВОДЕ». Еженедельно осуществляются рейды по контролю за соблюдением несовершеннолетними правил безопасного поведения на водных объектах.

По состоянию на 23 июля в комитете по образованию состоят на учете:

- семьи с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей – 18 семей, в них-27 детей, две приемные семьи, в них- 5 детей;

- в Романовском центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей, проживают 24 воспитанника. Из них в 2020 году были оздоровлены 19 воспитанников в детском оздоровительном лагере «Маяк».

При посещении семей с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей с опекунами, приемным родителям и детьми были проведены беседы по безопасному отдыху детей в период летних каникул, о правилах поведения на водоемах, о соблюдении правил на дорогах. Были распространены под подпись всем опекунам и приемным родителям буклеты, памятки о безопасном поведении детей в летний период. Дети привлекаются во все мероприятия, проходившие в районе.

Без внимания не остаются и дети, состоявшие на учете КДН (4 человека), ПДН (11 человек), внутришкольном учете (17), семьи, находящиеся в социально-опасном положении. Все дети также привлекаются к участию в досуговых площадках.

В целях оказания социальной помощи остро нуждающимся семьям в подготовке детей к новому учебному году ежегодно принимаем участие в краевой акции «Соберем детей в школу».

Осуществляются межведомственные рейды по исполнению закона Алтайского края № 99-ЗС от 07 декабря 2009 года «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края».

Информирование о летнем отдыхе и занятости детей осуществляется через сайты комитета по образованию, образовательных организаций, социальные сети, родительские чаты, районную газету.

Главный специалист комитета  
по образованию



С.В. Матющенко